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Referat af 71. bestyrelsesmøde i ”Fortunfortets Venner”, tirsdag d. 27. august 2024, 

kl. 19.00, på Hjortekærsvej 110, Kongens Lyngby. 

 

Deltagere: Dorte, Carsten, Marianne, Henrik, Rasmus, Nete og Ole. 

1. Godkendelse af referat fra 70. bestyrelsesmøde samt godkendelse af dagsorden. 
Begge dele blev godkendt. 
 

2. Nyt siden sidste bestyrelsesmøde 

• Nete og Ole har udarbejdet en ny informationsfolder om ”Fortunfortets Venner”. Eventuelle 
forslag til ændringer indarbejdes ved genoptryk. Folderen hænger i en brochureholder ved 
indgangen fra Fortunfortvej. 

• Ansøgning om godt 800.000 kr. til en geo-membran er sendt til Aage og Johanne Louis-
Hansens Fond den 8. juli 2024. Fonden har kontaktet kommunen i forbindelse med 
ansøgningen. Svar fra fonden forventes i løbet af 3 måneder.  

• Slots- og Kulturstyrelsen er søgt om tilladelse til at hæve terrænoverfladen på jordlegemet 
med 20-25 cm. Styrelsen har den 22. august sagt OK til at hæve jordniveauet med 20-25 cm og 
overlader det til Kroppedal museum at tage stilling til eventuelt tilsyn med gravearbejderne. 
Skønnet udgift til tilsynet er indarbejdet i budgettet til fonden. Ole har sendt forespørgsel til 
Kroppedal Museum om de vil føre tilsyn og hvad det koster. 

• Splitflag, Ansøgning afslået igen, Ole har indstillet brevkrigen med Justitsministeriet. 

• Oprettelse af Facebookgruppe. Rasmus kigger på det og sender udkast til Nete og Ole på 
søndag den 1. september 2024. 

• Filmoptagelser på fortet søndag den 24. august. Livets Port, kortfilm med genre og tråde til 
'Gyser' og 'Magisk Eventyr'. Optagelserne gik godt. 

• Ole har en rundvisning den 4. september for medarbejdere fra Novonesis, Hørsholm. 

• Ole har indgået en aftale med aftale med Danish Club om to rundvisninger i april og august 
2025. Danish Club arrangerer lukkede særrundvisninger og foredrag, ofte på steder der 
sjældent åbnes for offentligheden. 

• Lyngbyfortet beder om hjælp til Befæstningsdagen. Vi har desværre ikke mulighed for at 
hjælpe. Ole kontakter Steen Risløv fra Fæstningskanalens venner og informerer om dette. 

 
3. Regnskabsstatus 2024 

• Der er pt. et underskud på 500 kr. Godt tyve medlemmer har ikke betalt. Da der afholdes 

udgifter til Befæstningsdagen og Halloween, må året igen forventes at ende med et 

underskud. Foreningen har heldigvis godt 33.000 kr. i banken. 

 

4. Historiske dage i Lyngby-Taarbæk, hvordan gik det? 

a) Bod på Lindegården den 17. august 2024. 

• Fint arrangement med rimelig interesse og god snak med besøgende til vores bod. 

• Lidt udfordringer med placering af boden og periodisk for høj musik. 

• Vi fik et nyt medlem       
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b) Arrangementer på Fortunfortet den 18. august 2024. 

• Ca. 20 personer til rundvisning på fortet og 8 personer til turen på Dyrehavestillingen. De 
havde alle hørt om arrangementet ved vores bod på Lindegården om lørdagen. 

 

5.  Befæstningsdagen søndag den 29. september 2024, program og afvikling 

• Befæstningsfolderen er færdigtrykt og blev omdelt på mødet. 

• Marianne er desværre nødt til at melde afbud til Befæstningsdagen. 

• Ole har aftalt med kanoneren at de så vidt muligt kommer med to kanoner og affyrer 1-2 skud 

kl. 11.00. Prisen er aftalt til 1.000 kr. + frokost. Ole adviserer det lokale politi inden 

Befæstningsdagen, jfr. nye regler på området. 

• Vi sørger for at der står 1-2 personer på Mandehovedvej og adviserer forbipasserende om 

affyring af salutkanonerne. Aftales nærmere. 

• Nete og Ole bestiller trekantsandwich, enten hos cafeen på Storkereden eller hos Meny i 

Nærum. Sidste år købt vi 36 stk., hvilket var lidt for meget.  

• Afhentning af sandwich skal aftales (Rasmus?). 

• Nete og Ole kontakter lokalavisen DGO med henblik på omtale af Befæstningsdagen. 

• Ole udsender programmet for Befæstningsdagen og den fælles Befæstningsdagsfolder til de 

lokale grundejerforeninger. 

• Ole omdeler et ”kanonbrev” til grundejerne omkring fortet for at afvisere om affyringen af 

salutkanoner. 

• Henrik og Ole omdeler programmet til alle grundejere i fortets lokalområde. Ole laver vejplan 

og kontakter Henrik i god tid inden uddeling skal finde sted. 

• Ole har ophængt programmet ved indgangene fra Fortunfortvej og Dyrehavegårdsvej. 

• Befæstningsdagsfolderen udsendes til foreningens medlemmer pr. email som vedhæftet pdf, 

idet det koster 25 kr. pr. brev at sende via PostNord. Der er nogle få medlemmer uden email, 

disse får programmet pr. håndomdeling. 

Aktiviteter: 

• Marianne, Rasmus, Nete og Ole mødes på fortet lørdag den 28. september kl. 12 og gør klar, 

herunder opsætning af pavillonen. 

• Alle mødes på fortet søndag den 29.september kl. 9.30 og gør endeligt klar til at åbne. Henrik 

kommer lidt senere. 

Programmet for selve Befæstningsdagen: 

• Kl. 11.00: Fortet åbner med flaghejsning og afskydning med salutkanon. Af praktiske 
årsager hejser Ole flaget inden kl. 11.00. Nete står på Mandehovedvej og adviserer 
forbipasserende om afskydningen med salutkanon kl. 11.00. 

• Kl. 11.15 og kl.14.00: Nete er guide ved rundvisningen på fortet. Hvis der er mere end 15 
fremmødte til 1. rundvisning, deler vi op og Ole tager det andet hold. Rasmus er med som 
”føl”.  
Foredraget til rundvisningen er ved at blive opdateret. Sendes til Marianne og Rasmus, når 
det er færdigt. 
Marianne foreslog at der til støtte for guiden for hvert relevant rum udarbejdes talekort 
med de tre vigtigste pointer. Udarbejdes til næste Befæstningsdag, Marianne tager initiativ 
hertil. 

• Kl. 13.00: Ole er guide på turen langs den vestlige del af den vestlige del af Dyrehavestillingen.  
Hele dagen: 

• Spejderne fra Fortunen gruppe kommer og bager snobrød og popper popcorn over bålet.  

• Børneaktiviteter. Udgår, da vi er for få til at afvikle denne aktivitet. 

• Spørgeskemakonkurrence. 



3 
 

Henrik står for konkurrencen på dagen og forsøger art få flest mulige til at deltage. 
Skema udarbejdes i fællesskab af Henrik, Rasmus samt Nete og Ole. Skal være klar 
senest fredag den 20. september. Nete og Ole afklarer hvilken præmie der skal være til 
vinderen. 

• Plancheudstillinger inde i fortet. 

• Fortcafeen er åben med servering af gratis kaffe eller te med kage til. Der er saft, kage og 
slikposer til børnene. Dorte og Carsten passer i fællesskab cafeen.  

Gummimåtter til underlag i pavillonen samt til at dække el-kablet fra fortet? Marianne 
tjekker om hun fortsat har måtterne fra sidste år, hvis ikke, må vi låne eller leje nogle 
gummimåtter.  
Nete og Ole sørger for indkøb, herunder købekager, gerne separat indpakkede. Der 
bliver ikke hjemmedag i år, Marianne vil muligvis bage nogle muffins. 

• Kl. 15.30: Fortet lukker, flaget bliver taget ned og der ryddes op. Vi drikker en øl eller vand 
og lidt chips når vi har pakket det hele sammen. 

 
6. Næste bestyrelsesmøde er aftalt til tirsdag den 3. december 2024 kl. 19-21 på Hjortekærsvej 110. 
 
7. Eventuelt 

• Nete nævnte, at de gamle brochurekasser af træ trænger til udskiftning. Der var tilslutning til 
at Nete og Ole finder en ny løsning. 

• Marianne foreslog et arrangement i foråret med rundvisning på fortet. Der tages senere 
stilling til dette, herunder hvornår det i givet fald skal finde sted. 

• Halloween. Ole kontakter Pia og Stine og spørger om de er friske på at medvirke igen i år. 
Forslag til mødedato: tirsdag den 8. oktober 2024 kl. 19.00, men dato og tidspunkt ændres 
eventuelt alt efter hvornår Pia og Stine kan. Marianne, Nete og Ole deltager i mødet. 

 
Opgaveliste: 

Opgaveliste for selve Befæstningsdagen: 

➢ Marianne, Rasmus, Nete og Ole: Mødes på fortet lørdag den 28. september kl. 12 og gør klar, 

herunder opsætning af pavillonen. 

➢ Alle mødes på fortet søndag den 29.september kl. 9.30 og gør endeligt klar til at åbne. Henrik 

kommer lidt senere. 

➢ Nete: Står på Mandehovedvej lidt før kl. 11.00 og adviserer forbipasserende om affyring af 

salutkanon. 

➢ Kl. 11.00 affyres salutkanonen. 

➢ Ole: Byder derefter velkommen til Befæstningsdagen. 

➢ Dorte og Carsten: Passer i fællesskab Fortcafeen. Kaffe eller te med kage til og gratis, men vi 
modtager gerne et frivilligt beløb via MobilePay.  Der er saft, kage og slikposer til børnene.  

➢ Henrik: Står for spørgeskemakonkurrencen på Befæstningsdagen og forsøger at få flest mulige 
til at deltage. 

➢ Nete: Kl. 11.15 og 14.00, rundvisning på fortet. Rasmus er med som ”føl”. 
➢ Ole: KL. 11.15, rundvisning på fortet hvis der er flere end 15 fremmødte. 
➢ Ole: Kl. 14.00, tur langs den vestlige del af Dyrehavestillingen. 
 
Opgaveliste før og efter Befæstningsdagen: 
Rasmus:  
➢ Oprettelse af Facebookgruppe. Udkast sendes til Nete og Ole på søndag den 1. september 

2024. 
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➢ Udarbejder udkast til skema med 10 spørgsmål, hvor svaret kan findes på plancherne i fortet. 
Koordineres med Henrik. Endeligt forslag til spørgeskema sendes til Nete og Ole senest fredag 
den 20. september. 

➢ Følger med ved rundvisningerne kl. 11.15 og 14.00. 
 
Henrik: 
➢ Sammen med Ole: Omdeling af programmet for Befæstningsdagen til alle grundejere i fortets 

lokalområde. Ole laver vejplan og kontakter Henrik i god tid inden uddeling skal finde sted. 

 

Marianne: 

➢ Tjekker om måtterne fra sidste Befæstningsdag til underlag i pavillonen samt til at dække el-
kablet fra fortet, fortsat er tilgængelige og giver besked herom til Nete og Ole 

➢ Vil muligvis bage nogle muffins, giver besked herom til Nete og Ole. 
➢ Tager efter Befæstningsdagen initiativ til udarbejdelse af talekort for hvert relevant rum i 

fortet med de tre vigtigste pointer til støtte for de guidede rundvisninger. 
➢ Kommer efter befæstningsdagen med forslag om et arrangement på fortet til foråret med 

guidet rundvisning. Der tages senere stilling til dette, herunder hvornår det i givet fald skal 
finde sted. 

 
Nete og Ole:  

➢ Opdatering af foredraget til de guidede rundvisninger på Fortunfortet. 

➢ Bestilling af trekantsandwich, enten hos cafeen på Storkereden eller hos Meny i Nærum. 

Afhentning af sandwich skal aftales (Rasmus?). 

➢ Kontakt til lokalavisen DGO med henblik på omtale af Befæstningsdagen. 

➢ Undersøger mulighederne for at låne eller leje gummimåtter. 
➢ Indkøb til Befæstningsdagen, herunder købekager, gerne separat indpakkede, samt præmier til 

spørgeskemakonkurrence. 
➢ Efter Befæstningsdagen undersøges en ny løsning med brochurekasser til afløsning for de 

gamle udtjente brochurekasser af træ. 
 

Ole: 
➢ Sender eksempler på de tidligere spørgeskemaer samt filer med relevante ”papir-plancherne” 

til Rasmus. 
➢ Udsendelse af programmet og fælles Befæstningsfolder for Befæstningsdagen til de lokale 

grundejerforeninger. 

➢ Omdeling af ”kanonbrev” til grundejerne omkring fortet for at afvisere om affyringen af 

salutkanoner. 

➢ Sammen med Henrik: Omdeling af programmet for Befæstningsdagen til alle grundejere i 

fortets lokalområde. Ole laver vejplan og kontakter Henrik i god tid inden uddeling skal finde 

sted. 

➢ Befæstningsdagsfolderen udsendes til foreningens medlemmer pr. email som vedhæftet pdf 
➢ Kontakter Pia og Stine og spørger om de er friske på at medvirke ved Halloween igen i år. 

Forslag til mødedato: tirsdag den 8. oktober 2024 kl. 19.00, men dato og tidspunkt ændres 
eventuelt alt efter hvornår Pia og Stine kan. Marianne, Nete og Ole deltager i mødet. 

 

 

 
 

 


